

東區大埔區會通過「反佔中」動議

議員責非法手段綁架港人利益作政治賭注



大埔區議會大比數通過「反佔中」動議。



東區區議會昨以大比數通過「反佔中」動議，破壞香港金融中心地位，衝擊法治基礎的議案。

彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 社會各界對反對派策動的違法「佔中」不再啞忍，繼多個區議會通過「反佔中」動議後，大埔區議會及東區區議會昨日又以大比數通過反對有關「佔領中環」動議，前者以19票贊成、3票反對，大比數通過反對「佔領中環」動議，支持特區政府按照《基本法》規定，以循序漸進原則，制定行政長官普選辦法；後者以28票贊成、4票反對，大比數通過「反對有組織推動『佔領中環』行動，破壞香港金融中心地位，衝擊香港法治基礎」的議案。

大埔斥玩弄「語言偽術」

大埔區議會昨日並強烈譴責及反對任何人以非法手段佔領香港金融核心區域，呼籲政府及社會在尊重表達意見及集會自由，同時必須維護法治精神，維護香港競爭優勢。多名區議員均嚴詞狠批，「佔領中環」發起人已經承認行動或會觸犯法律，另邊廂卻以愛與和平粉飾「佔領中環」，儼同玩弄「語言偽術」，綁架港人利益作為政治賭注，最終陷市民於水深火熱。

劉志成：不利政制諮詢

反對「佔領中環」聲音傳遍全港。大埔區議會昨日上午討論反對「佔領中環」動議。動議人、獨立議員劉志成發言時狠批，「佔中」不單損害香港國際金融中心地位、衝擊香港法治基礎，為香港發展帶來深遠影響，同時亦不利於政制諮詢推行，而多個民調亦反映「佔領中環」不得民心，大批市民擔心「佔領中環」引發激烈示威場面，甚至損害內地與香港的關係及互信，呼籲倡議人放棄以非法佔領手段爭取普選。

大埔區議會副主席、大埔鄉事委員會主席文春輝直斥，反對派選擇以中環作為佔據點，說明他們旨在癱瘓中環、搗亂香港，為其一己政治私利，竟不惜一切鼓勵市民違法，「反對派名義上爭取『真普選』，事實卻是利用港人愛心，借政治訴求綁架港人利益作賭注，最終陷市民於水深火熱。戴耀廷已經承認『佔領中環』或會觸犯法律，期望大家放下成見求同存異，和平探討創造和諧，明察秋毫反對『佔領中環』，善哉。」

民建聯黃碧嬌說，區議會作為民意代表，大埔區議會以大比數通過反對「佔領中環」動議，反映「佔領中環」不得民心，反對派不時玩弄政治手段，你們不斷將香港搞亂、搗亂，否則香港2005就會成功通過政改方案，2010年亦不會出現「五區公投」，浪

費公帑。『佔領中環』根本是用心不良。」

民建聯黃容根坦言：「『佔領中環』令人感到很不安樂，作為法律教授竟教人犯法……大家上街遊行無問題，2003年有50萬遊行人數，2004年又話40幾萬，今日又話40幾萬，不斷以假數字欺騙市民。每屆政府上台，反對派都要拉倒下台，他們旨在透過拉倒特首顯示對中央的不信任。」

民建聯譚榮勳指，「佔領中環」發起人已經承認行動或會觸犯法律，但反對派卻以愛與和平粉飾「佔領中環」，儼同玩弄「語言偽術」，「多個調查顯示『佔領中環』不獲過半數市民支持，其實，民意已經非常清楚，倡議人是否應該盡快收手？舉例指法例下只有『非法偷渡』絕無『合法偷渡』，『佔領中環』根本無可能和平合法進行，既然2003年市民透過和平集會達

到訴求，大家何需要『佔中』？盼望大家尋找最大公因數。」

羅舜泉：社會資源內耗

經民聯議員羅舜泉感嘆指，香港由昔日經濟城市，變成今日的政治城市，特區政府要政通人和又談何容易，「香港已經變成政治城市，無論何時均有人不斷責罵政府，令社會資源內耗。尤其是前政務司長陳方安生，在位時又不配合港英政府推動香港全面普選，退休後卻不斷大搞小動作，口不對心、心不對口，非常無恥。」

經民聯何大偉指，中環是香港金融、政治、商業的重要心臟，擔心大規模的「佔領中環」，會為香港帶來極負面的影響。經民聯陳壯良又稱：「中央政府已經清楚訂明香港普選時間，這不是承諾嗎？再者，行政長官梁振英政府已經不斷處理民生議題，大家聽唔到定睇唔到？夾硬話人唔做嘢，那又是甚麼態度？」

獨立議員邱榮光強調：「香港普選發展應該循序漸進，而非一步登天。港人十分珍惜穩步漸進，及享受香港社會穩定，但『佔領中環』卻為香港帶來太大變數。獨立議員陳笑權說，中環是香港金融基地，大家有發表不同意見的自由，但不可能阻塞交通街道，否則不利香港整體發展，為此，他堅持反對『佔領中環』。獨立議員余智榮謂，反對派高舉『佔領中環』，藉破壞香港金融體制以吸引國際關注，做法可說極端。」

50團體請願 轟知法犯法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派連月來煽動港人參與「佔領中環」，但適得其反，激發社會各界強烈反對。逾50個團體代表趁大埔區議會昨日討論譴責「佔中」動議時到場請願，強烈譴責反對派鼓吹「佔領中環」，批評反對派以公民抗命方式違法佔領中環要道，癱瘓香港政經中心，將嚴重影響香港的經濟繁榮穩定，又指坊間不同民調均顯示，大多數港人不贊成「佔領中環」，但仍然有部份人作掩耳盜鈴的舉動，漠視民意，決心與民為敵，妄想以「佔領中環」非法手段爭取普選，促請反對派放棄「佔領中環」違法行動。

大埔區議會主席張學明遞交請願信。其間，請願代表不斷高呼口號：「知法犯法，支持執法；佔中搞搗亂，我們要法治；愛我香港，反對佔中；依從《基本法》，推動雙普選；佔中違法，不能容忍，齊心保家園」，務求以清晰民意向「佔領中環」說不。

新界社團聯合會副理事長陳平接受訪問時坦言，理解到好多沉默基層對「佔領中環」感到非常反感，但苦無機會表達意見，為此，他們決定連繫地區團體趁大埔區議會昨日討論譴責「佔中」動議時到場請願，吸引很多團體積極參與。他重申，「佔中」涉及法治問題，倘若警方執法定會衍生衝突，促請反對派放棄違法佔中行動。

逾50個團體代表昨日到大埔區議會請願，並向

東區憂癱中環骨牌效應

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 社會各界對反對派策動的違法「佔中」不再啞忍，繼多個區議會通過「反佔中」動議後，東區區議會昨日以28票贊成、4票反對，大比數通過「反對有組織推動『佔領中環』行動，破壞香港金融中心地位，衝擊香港法治基礎」的議案。多位議員關注癱瘓中環引發的骨牌效應，影響社會經濟民生，香港法治基礎也定必受到動搖，又炮轟法律學者唯恐天下不亂，不合自己心意即威脅中央是「政治霸道」，煽動市民犯法更隨時令年輕人留下案底，影響一生。

提出動議的獨立議員馮翠屏表示，法治是香港賴以為生的核心價值，她絕不贊同以違法抗爭的手法表達訴求，質疑「佔中」破壞香港金融貿易，動搖企業及投資者的信心，影響深遠。

羅榮焜：唯恐天下不亂

和議的獨立議員羅榮焜表示，政府的政改諮詢尚未啟動，有人已提出「佔中爭取真普選」，「請你食飯，餸都未出就話唔好食，這是搗亂的心態。」他認為，政府在政制問題上依法處理，擲論反對派在「斯諾登事件」上不去「佔領美國領事館」，反而策動「佔中」唯恐天下不亂。

另一和議人、獨立議員李進秋亦稱，違法不分大小、不分層次，香港大部分市民都是理性中間派，既不會逢政府必支持，也反對事事鬧街遊行的激進行為。

黃建彬：違背法治精神

東區區議會主席黃建彬認為，香港競爭力排名下跌，值得港人深思，又質疑有人灌輸為「公義」「犯少法無問題」的思想，是違背了香港的法治精神。

工聯會趙資強強調，香港向來依據《基本法》，反對派教授卻因為政改發展不合自己「心水」就要搗亂中環，是「輸打贏要、政治霸道」，勢必令香港「無好日子過」。

從事飲食業的民建聯議員楊位醒形容「佔中」是「爛仔」所為，香港向來講法治，不應受別有用心的人威脅，否則在港做生意都無希望。

本身是中學教師的丁江浩及洪連彬就關注「佔中」議題入侵校園，影響下一代。丁江浩坦言，「佔中」發起人在校園宣傳違法行為如何宏偉，一旦有年輕人因此留有案底，將來升學、就業及畢生前途也有影響。洪連彬亦指，對立分裂根本無助解決政制問題，他作為父親及老師，最希望孩子及學生能夠在理性健康的社會氣氛中成長。

李漢城：酒店業疑慮多

身兼香港酒店業主聯會執行總幹事的議員李漢城強調，香港正因為是經濟城市而非政治城市，過去才能令700萬港人安居樂業。他質疑所謂「和平佔中」未必能如發起人的理想般進行，倘有數萬數千人聚集，而有部分人不依大會意願行事，失控的場面會相當危險，不少酒店負責人已關注屆時如何疏導遊客等問題，明顯反映行動已引起社會的疑慮。

不過，在一片「反佔中」民意中，有民主黨及公民黨的議員仍力撐「佔中被抹黑」，其中公民黨陳啟遠更質疑別人對守法的概念流於低層次的理解，聲言法律不能彰顯公義就要「公民抗命」。結果，大會在28票贊成、4票反對及無人棄權下，通過「反佔中」動議。

警區指揮官：果斷執法恢復秩序

九龍城警區指揮官蕭澤輝回應說：「對於一些可能影響公共秩序、公共安全的違法行為，例如集體癱瘓交通、堵塞公共通道的行為，甚至一些可能影響到對市民提供緊急服務的問題，我們一定非常關注。警方期望有意參與類似行為的市民，他們仔細考慮有關活動對其他社會人士有可能造成的影響和可能涉及的法律責任。」他強調，若有任何的違法行為破壞社會安寧、公共安全、公共秩序，警方有責任依法採取果斷執法行動恢復社會秩序。

5名反對派議員則不滿動議沒有明確說明反對何種違法行為，不斷在這個問題上「咬文嚼字」。民協莫嘉嫻「詐傻」說，九龍城購物區、珠寶店一帶天天都有旅遊巴士堵塞道路，要求黃潤昌、陸勁光交代動議所講的違法行動是針對九龍城區交通情況抑或「佔領中環」。她還指，捍衛法治精神猶如「阿媽係女人」，不應該拿上區議會討論。不過，莫嘉嫻等反對派議員，後來卻對這項「阿媽係女人」的動議投反對票。

反對派歪理護航 議員群起而攻

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派連發連動攻勢，鼓吹「佔領中環」暴力抗爭，但明顯不得人心，連日引起社會各界炮轟。在大埔區議會昨日會議上，反對派議員試圖為「佔中」護航，竟聲稱即使「佔領中環」阻礙交通、影響行人甚至觸犯法律，仍然是「愛與和平、理性非暴力」，促請外界不好再詆毀「佔領中環」，又以工聯會理事長楊光為例，指當年「港九各界同胞反對港英迫害鬥爭委員會」才是暴力抗爭，歪理一出，旋即激發多名議員連環炮轟，狠批反對派強詞奪理，為求為犯法行為開脫，竟擺當日在殖民地年代被

迫害的同胞上槍，做法非常可恥。

「新民主同盟」關永業揚言，歐美國家為求反對金融霸權壓迫中下階層，先後推動「佔領華爾街」及「佔領倫敦」等，最終倫敦仍然未有倒下，質疑建制派所指「佔領中環」、癱瘓中環、影響交通是言過其實；「新民主同盟」任啟邦又以工聯會理事長楊光為例，指當年「港九各界同胞反對港英迫害鬥爭委員會」才是暴力抗爭，歪理一出，旋即激發多名議員連環炮轟，狠批反對派強詞奪理，為求為犯法行為開脫，竟擺當日在殖民地年代被

林泉：強詞奪理 張國慧：做法可恥

民建聯議員林泉隨即狠批指，反對派強詞奪理，甚至不斷玩弄文字把戲及手段，「何謂和平？以往日本侵華戰敗，人民走上街頭歡呼就是和平。反對派為求維護犯法行為，竟擺當年被迫害同胞上槍，他們才是真正抗命，相反，反對派只為撈取政治本錢。如果香港再被歪理侵害，反對派就是罪魁禍首。」

民建聯議員張國慧亦感觸指，「當年港英政府不斷打壓港人，我先父當年出任教師，從無做過任何暴力行為，卻受到港英政府打壓，最終被開除教籍，並在無審判情況下被捕拘一年，我聽到(任啟邦)言論感到好痛心。我不認同暴力行為，大家話無普選無時間，中央政府就制定時間表，今日未討論又要『佔中』，做法可恥。」

言論自由，希望社會上各種意見的持份者都遵守法律，任何組織的活動都在《基本法》和香港法例許可下進行。

梁美芬：鼓勵以身試法令社會大亂

西九新動力梁美芬則表示，守法精神是香港人一直引以為榮的核心價值，社會得以正常運作亦是因為人人都願意遵守法律這一套遊戲規則，她擔心近期有一批人很高調地鼓勵群眾以身試法的方式爭取他們所認同的政治價值，會令人人都以為要用以身試法方式爭取所相信的價值，令社會大亂。

西九新動力左匡雄亦表示：「有組織意圖策動大型的違法行動，鼓吹市民犯法，以全港市民利益和福祉作為籌碼，企圖威逼政府『跪低』，情況值得每位愛港愛家的市民關注。」他強調，香港的法治核心價值得到國際社會肯定是得來不易，強烈反對任何人以違法或暴力的方式，損害香港的經濟、法治、金融、民生、社會秩序，並呼籲每位市民要用合法、非暴力的方式行使《基本法》賦予的公民權利。

九龍城區會促警方嚴格執法



黃潤昌、梁美芬、左匡雄。莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 有九龍城區議員提出動議，不點名批評「佔領中環」嚴重衝擊香港正常社會秩序，破壞香港法治核心價值，動議「為維護香港的秩序，維護社會正常秩序，支持警方對任何違法行動嚴格依法執法」。警方回應時呼籲：「警方期望有意參與類似行為的市民，他們仔細考慮有關活動對其他社會人士

有可能造成的影響和可能涉及的法律責任。」並且，若有任何破壞社會安寧、公共安全、公共秩序的違法行為，警方有責任依法採取果斷執法行動恢復社會秩序。

大比數通過支持動議

九龍城區議會以18票贊成、4票反對，大比數通過「為維護香港的法治核心價值，維護香港的利益，維護社會正常秩序，支持警方對任何違法行動嚴格依法執法」動議。提出動議的工聯會黃潤昌表示，法治精神是香港人的核心價值，法律底線不容絲毫退讓，但近期有組織策動違法行為，計劃堵塞交通，意圖癱瘓香港的政治和金融運作。他批評，這種違法行動會嚴重衝擊香港正常社會秩序，破壞香港法治核心價值，故此認為警方遇到這些違法行動時要嚴格執法。和議人、民建聯陸勁光亦表示，香港是法治之都，《基本法》賦予了市民